

# «Сейчас уровень, прямо скажем, слабенький»: Минниханов прилетел в Ульяновск по зову Русских

Президенту и свите из представителей 63 предприятий показали ядерный центр и игрушечные «КАМАЗы»

«У нас раньше в авиационной сфере было сотрудничество, контакты между приборными заводами. В последнее время связи утратились. Поэтому тут инициатива губернатора была такая, которую поддержал Минниханов», — комментирует эксперт «БИЗНЕС Online» сегодняшний визит президента РТ в Ульяновскую область. В поволжском регионе в четверг высадился десант из представителей 63 предприятий, запланирован круглый стол и B2B-сессия по промышленной кооперации. Аккурат к визиту из Казани в Ульяновск сегодня отправился новый татарстанский «Метеор».

## «Ядерная» часть поездки

Президент Татарстана Рустам Минниханов приехал в Ульяновскую область сегодня утром. О визите татарстанской делегации Минниханов и губернатор Ульяновской области Алексей Русских [договорились](#) в июле на полях форума «Иннопром-2023» в Екатеринбурге. На встрече Минниханов отметил «хорошие перспективы» для наращивания торгово-экономических связей. Русских уточнял, что прямо сейчас область прорабатывает 50 потенциальных кооперационных цепочек с РТ по линии КАМАЗа, «ЗФ-КАМА», Haier, KBZ и других предприятий. Также губернаторы обсуждали запуск речных маршрутов, передавал казанский Кремль, но деталей не уточнял. Судя по всему, сегодняшний [первый рейс](#) нового татарстанского «Метеора» в Ульяновск приурочили к визиту.

Для начала Минниханов посетил Научно-исследовательский институт атомных реакторов (НИИАР) в Димитровграде. Это крупнейший в Европе научный центр исследовательских работ в области ядерной технологии и различных вопросов атомной энергетики, построенный в 1956 году. Один из главных проектов научного центра прямо сейчас строительство многоцелевого исследовательского [реактора](#) на быстрых нейтронах (МБИР). Готовый реактор, пуск которого намечен на 2027 год, должен обеспечить лидерство России в развитии инновационных реакторных технологий на следующие полвека. Во время визита Минниханов пообщался со студентами, которые участвуют в стройке. «Вы участвуете в реализации проекта мирового масштаба. Это уникальный объект, нигде в мире такого нет», — [сказал](#) президент РТ.

Посещение ульяновского города атомщиков интересно и в другой плоскости. Дело в том, что «Росатом» рассматривает Татарстан как площадку для строительства атомной энерготехнологической станции (АЭТС) для производства водорода и «конкуренты» здесь — Димитровград, Подмосковье и северные регионы. Инвестиции в проект, который [заинтересовал](#) Минниханова, оцениваются в сотни миллиардов рублей, объект должен быть запущен к 2035 году. Не исключено, что и этот вопрос стоит в повестке визита.

Следом Минниханову показали научно-клинический центр медицинской радиологии и онкологии ФМБА России и Центр ядерной медицины (ЦЯМ) в Димитровграде.

## Татарстан курирует в Ульяновской области промышленный парк

Программа визита не опубликована, но, как выяснил «БИЗНЕС Online», предусмотрена серьезная деловая часть. В поездке, в частности, участвует вице-премьер – министр промышленности и торговли РТ Олег Коробченко и представители как минимум 60 предприятий. Среди них судостроительная корпорация «Ак Барс», Зеленодольский завод им. Горького, «Аммоний», «Нэфис», КИП «Мастер», нижекамская электротехническая производственная компания «Питон Кама», «Татлифт», группа «ЭНЭЛТ», торговый дом «ЕлаЗ», производитель бетонных заводов «Кулонэнергомаш», АО КНПП «Вертолеты-МИ», ООО «НИТЕОС», ООО «НПО СтартПласт», ООО «Обувная компания БАРС», НОЦ «Центр композитных технологий КНИТУ-КАИ» и др. В рамках визита, который рассчитан на один день, делегация посетит портовую особую экономическую зону «Ульяновск», АО «ПРОМТЕХ-Ульяновск», ПАО «ИЛ-Авиастар», «АэроКомпозит».

Один из источников напомнил, что у челнинской площадки КИП «Мастер» есть «свои площади» в Ульяновске, а в рамках нынешнего визита планируется представить резидентов. Судя по всему, речь о димитровградском промышленном парке «Мастер», который на 75% [принадлежит](#) челнинскому промпарку, а остальные 25% — у АО «Корпорация развития Ульяновской области». В 2022 году Русских и гендиректор ПАО «КАМАЗ» Сергей Когогин подписали дорожную карту по реализации проектов развития ДИП «Мастер», планировались инвестиции в размере свыше 200 млн рублей в модернизацию и расширение.

Промпарк Минниханов тоже посетил. Гендиректор АО «КИП „Мастер“» Фарид Закиров [сообщил](#), что ООО «Полесье ДГ» (крупнейший производитель детских игрушек в России, один из крупнейших резидентов) и ПАО «КАМАЗ» недавно договорились о разработке и производстве игрушечных моделей «КАМАЗ». В перспективе компания планирует производить более 30 разных моделей детских игрушек под этим товарным знаком. Более 80% сырья компания закупает у «Нижекамскнефтехима». На видео пресс-служб видно, как Минниханов останавливается рядом с коробкой с игрушечными прицепами для грузовиков. «Мне сказали, что вы сказали, что он не очень на „КАМАЗ“ похож. [Поэтому] мы сделали гораздо лучше!» — остановил его представитель компании.

Также в ДИП «Мастер» делегации представили новый проект по производству навесного сельхозоборудования компании ООО «Полесье Машстрой», рассказали нашему изданию в пресс-службе КИП «Мастер».

Также в деловой программе — круглый стол и В2В-сессия по промышленной кооперации с участием более 30 предприятий.

Межрегиональный товарооборот, по последним данным, превышает 7 млрд рублей. Татарстан поставляет бензин и дизельное топливо, грузовые и легковые автомобили, продукцию химических предприятий, азотные удобрения, комбикорма, листовое стекло, прокат, медоборудование и широкий спектр различных товаров. Из Ульяновской области в республику ввозятся грузовые и легковые автомобили, автобусы, цемент, кровельные материалы, продукция АПК. В минпромторге РТ заявили «БИЗНЕС Online», что перспективным направлением для сотрудничества может стать, например, развитие связей в области самолетостроения.

В марте этого года была большая бизнес-миссия ульяновских предприятий в Татарстан. Этот визит, по словам Русских, был еще одним шагом по укреплению межрегионального сотрудничества. Он напомнил, что летом 2022 года, во время последнего визита Минниханова в Ульяновскую область, главы регионов подписали соглашение до 2024-го, «которое стало

новой страницей в истории наших добрососедских отношений». Тогда губернатор Ульяновской области предложил предприятиям РТ поучаствовать в совместном с Китаем логистическом проекте. В ТПП РТ обсудили промышленную кооперацию и импортозамещение, [наметили](#) перспективы выстраивания кооперационных цепочек, в частности между ООО «Димитровградский пружинный завод» и ООО «Торсион-Д» в вопросах поставок пружин.